# 业务升级 卡被透支 传票未领

# 骗子招数多 市民要当心

读枣庄·城事

2015年已经步入尾声,临近年末,各类诈骗案件频发。诈骗团 伙多冒充银行、邮局、公安等身份, 编造各式各样的理由对市民进行 欺诈。近日,记者采访多位市民,根据他们遭遇到的诈骗手段咨询了 银行、公安等部门, 为大家提供几个防骗的高招。



### 提醒业务升级 基本是假的

家住市中区的梁女士日前其手 机上收到了一条信息。信息提示梁 女士的银行卡服务将于次日过期, 需要及时登录农行网站进行升级, 短信最后还附有网址链接, 最后署 名为农业银行。

"我看到发短信的号码尾数是 农业银行的客服电话95599,本想 打开所附的链接,但想到现在诈骗 短信太多,也没听说过银行卡服务 有过期的说法,就把信息发到了朋 友圈,让朋友们帮忙参谋参谋。" 梁女士说,"朋友圈真是个好东 西, 我朋友的朋友在农行工作, 在 他的帮助下,核实了我收到的信息 为诈骗信息。"

昨日,记者从农业银行方面了

解到,农行的全国统一客服电话是 95599,号码前后不会添加任何数 字。一般情况下,诈骗短信会冒充 银行部门, 发短信要求客户进行网 银升级、账户解冻、积分兑换或信 用卡提升额度等。诈骗团伙多利用 电脑软件将诈骗号码虚拟成银行的 '官方电话号码', 用来消除被骗者 的戒备心理。除此之外, 他们会制 作与银行官方网页一样的'山寨' 网页。如不仔细辨别,很容易走进 骗子的圈套。农行方面提醒市民, 在收到这类信息时,应该第一时间 拨打各大银行的客服热线进行确 认,或者到就近的银行营业网点咨 询,切不可贸然点击信息链接的网

#### 接到110来电 多是骗人的

我们从小就被教育"有警情拨 打110报警",110、119和120等电 话也是家喻户晓。因此,不少诈骗 团伙利用"110"进行欺诈骗钱。

'我前两天收到一个尾数为 110的诈骗电话,之所以知道是诈 骗电话,是因为我手机上在接到这 个来电的时候就已经显示'200多 人标记这个号码为诈骗电话'。"市 民李先生表示,"尽管如此我还是接 听了,想要看看对方用什么样的手 段进行诈骗。电话一接通,对方就 表示是安徽省公安部门,发现我的 手机号在某某时间段与安徽一嫌疑 犯联系密切,还查到我的银行卡被 恶意透支。骗子费劲脑汁忽悠了我 10多分钟,我也装作不知情与对方 继续周旋,最后那个骗子实在没忍 住,骂了一句便挂了我的电话。"

据了解,110是单向的接警服 务平台,不会向老百姓呼出。因此, 凡是来电显示为110的均为诈骗 电话,就算是尾数为110的号码,一 旦对方自称是某某公安、某某派出 所要求市民提供银行卡的信息或者 转账要求,也多为诈骗电话。一般 来说,接警平台接到报警电话后,会 立即通知报警人所在辖区的民警用 固定电话和报警人进行联系。另 外,公安机关、检察院、法院办案都 有严格的司法程序,其工作人员不 会在电话里让市民转账到所谓的 "安全账户",或通过电话让市民操 作银行卡,核查账户资产等等。

市民如果接到显示类似公安机 关110的号码或公检法等单位的办 公电话,可挂断电话后再拨打110, 向警方进行核实。

#### 法院传票未领 勿轻易相信

上月末,市民杜先生接到一通 电话,对方自称是市法院立案庭的 工作人员,告知杜先生成为了一起 案件的被告,要求他立即到法院领 取传票并限期交纳一定数额的诉讼 费,否则将被查封所有的银行账 户,对方还给了他一个银行汇款账 户。"之前我在生意上和朋友闹了 点不愉快, 所以在接到这个电话 时,真以为领到了法院传票。正好 我妻子的姐夫在法院工作,我向他 求证。他告诉我说根本没有这回 事,是诈骗电话。"杜先生说。

据了解,冒充法院工作人员的 诈骗电话小部分是以催缴诉讼费的 方式,要市民将钱汇入指定账户。 更多的则是以信用卡恶意透支,被 起诉到法院,马上就要被法院强制 执行等借口要求市民马上缴纳欠

根据《民事诉讼法》规定,送 达诉讼文书的方式有直接送达、委 托送达、留置送达、邮寄送达和公

种方式,并无电话送达形 式, 而且法院也不会通过语音电话 通知。法院工作人员上门送达时, 必须出示相关身份证明, 绝对不会 通过电话、短信等方式直接要求当 事人支付财物。同时, 法院会使用 规范用语告知当事人具体的案由、 联系人姓名、联系电话,以便当事 人查询。诉讼费的缴纳一般是在立 案庭,或是在诉讼通知书内写明的 受案法院开户银行账号缴纳,决不 会通过电话或是短信告知银行账 号。此外,案件的执行有着严格规 定, 法院不会直接以电话通知当事 人的资产或账户已遭冻结、扣划, 也不可能通过电话要求当事人将执 行款汇入某个银行账号。

将近年末,市民不论是收到何 种的电话、短信,一旦涉及金钱和 银行卡,一定要沉着冷静,在听到 对方的说辞时可以和周围的朋友商 讨一下,以防上当受骗。

(记者 刘一单)

#### 监控拍下全过程

# 惯偷医院内盗窃被抓

晚报讯 (记者 岳娜) 近 日,山亭男子李某在滕州一医 院的餐厅、门诊楼大厅, 通过 拥挤手段扒窃他人手机。他的 行为被视频监控清清楚楚地记 录了下来,滕州警方通过视频 追查,将其抓获。

据了解, 11月26日, 市 民田先生到公安机关报警称, 他在滕州市一医院餐厅买饭时 被偷走一部手机。接到报警 后, 民警诵讨查看视频监控, 发现一名身穿黑色棉袄, 头发 稀少的40多岁的男子行迹可 疑。通过视频可以看到,该男 子先后在医院的餐厅和门诊楼 大厅内故意拥挤他人, 然后趁 机偷走他人物品。民警通过蹲 守将该男子抓获。

经查, 男子姓李, 山亭区 人,曾因盗窃三次被判刑。当 日,李某将作案地点选择在了

人流量大的医院, 当他在医院 餐厅看到田某衣服口袋内有一 部手机时,故意挤靠到田某身 边趁机将手机偷走。李某通过 此手段先后在医院的餐厅和门 诊楼扒窃手机三部, 后均被他 低价卖掉。

目前, 李某已被刑事拘 留,案件还在进一步调查中。



## 义卖筹善款

12月5日,枣庄义工联盟联合民泰同购等众多商家免费提供商品,在市中区振兴路举行义卖活动, 义卖所得善款全部捐给了患脑膜炎落下后遗症的朱煜小朋友。 (记者 王震 摄)

#### 银行取钱被盯上

# 七旬老人被抢5000元

晚报讯 (记者 姚付林)12 月1日,家住滕州市人民医院附 近小区的78岁老人刘井(化 名),刚从银行取了5000元准备 给老伴看病。当他走到人民医 院红绿灯处往东时,被两男子 施计抢走,随后两人骑车逃 窜。老人顿时无助,一是没钱 给老伴看病,再就是害怕家人 知道了受责备。最后,老人选 择了报警。

当日上午,在滕州市中心 人民医院红绿灯往东,一位老 人坐在电动三轮车上,双手不 停地发抖,他从口袋里拿出手 机,但又放了回去。这就是78 岁老人刘井(化名),据介绍,老 人住在附近某小区,他在附近 的银行取了5000元钱,取完钱

之后,骑着电动三轮车刚走到 滕州市人民医院红绿灯往东的 地方,两个三十岁左右的男子 出现在他面前,并声称自己的 钱掉了被老人捡走,拉着老人 到路边搜身,趁老人不备时,把 老人取出来的5000元偷走,随 后骑车逃走.

"老伴身体不好,经常住院 打针,今天在医院打针的时候, 我觉得看病的钱不大够,就顺 路到银行取了钱,在府前路上 买了些饼,想着钱放身上不保 险,于是往家里赶。走到滕州 市人民医院红绿灯往东,两名 男子突然从后面骑车过来,并 把车停在我前面拦住去路。其 中一个男的说他丢了什么东 西,趁我不备,从我衣服内兜里

掏走了5000元钱。当时附近也 没人,听着这两个男的像是外 地口音,穿得也不整齐,抢完钱 就骑着车子逃跑了。我怀疑是 从我取完钱出来这两个男的就 在后面跟着我,因为这个拐弯 的地方人少,他们才下手的。" 老人委屈地说。

"老人很无助,怕责备不敢 给家人打电话,独自一人坐在 电动三轮车上,这样的骗子专 挑老人下手,真是坏透了。"路 过一市民说道。

据介绍,老人当日9点20 分左右拨通报警电话,民警接 警后立案。案件正在进一步调